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eqfær i`"Bksa dh la[;k % 5 BHDC–104 

ch- ,- (vkWulZ) fgUnh (lh- ch- lh- ,l-)  

(ch- ,- ,p- Mh- ,p-) 

l=kar ijh{kk  

twu] 2025 

ch-,p-Mh-lh-&104 % vk/kqfud fgUnh dfork 

(Nk;kokn rd) 

le; % 3 ?k.Vs   vf/kdre vad % 100  

uksV % dqy ik¡p iz'uksa ds mÙkj nhft,A igyk iz'u vfuok;Z gSA 

1- fuEufyf[kr dkO;ka'kksa esa ls fdUgha rhu dh lanHkZ lfgr 

O;k[;k dhft, % 3”12=36 

(d) jgS D;ksa ,d E;ku vfl nks;A 

ftu uSuu esa gfj jl Nk;ks rsfg D;ksa HkkoS dks;A 
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tk ru&eu eSa jfr jgs eksgu rgk¡ X;ku dk vkoSA 

pkgks ftruh ckr izcks/kks ák¡ dks tks ifr vkoSA 

ve`r [kkb vc nsf[k buk#u dks ewj[k tks HkwySA 

^gfjpan* czt ys dVyh cu dkVkS rks fQfj QwySA 

([k) rnfi fpÙk cuk gS ';ke dk pk# ,slkA 

og fut&lqânksa] ls Fks Lo;a gkj [kkrsA 

og dfri; thrs [ksy dks Fks ftrkrsA 

lQfyr djus dks ckydksa eas meaxsaA 

(x) fdly;&dj Lokxr&gsrq fgyk djrs gSa] 

e`nq euksHkko&le lqeu f[kyk djrs gSaA 

Mkyh esa uo Qy fuR; feyk djrs gSa] 

r`.k r`.k ij eqDrk&Hkkj f>yk djrs gSaA 

fuf/k [kksys fn[kyk jgh izÏfr fut ek;k] 

esjh dqfV;k eas jkt&Hkou eu Hkk;kA 
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(?k) vjs o"kZ ds g"kZ! 

cjl rw] cjl&cjl jl/kkjA 

ikj ys py rw eq>dks] 

cgk] fn[kk eq>dks Hkh fut 

xtZu&xkSjo&lalkjA 

mFky&iqFky dj ân;µ 

epk gypyµ 

py js py]µ 

esjs ikxy cknyA 

(³) vc rjh irokj ykdj 

rqe fn[kk er ikj nsuk] 

vkt xtZu esa eq>s cl 

,d ckj iqdkj ysuk! 

Tokj dks rj.kh cuk eSa] bl izy; dk ikj ik yw¡! 

vkt nhid jkx xk yw¡! 
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2- HkkjrsUnq ds dkO; dh izeq[k izo`fÙk;ksa ij izdk'k  

Mkfy,A   16 

3- ,d dfo ds :i esa ^gfjvkS/k* dk ewY;kadu  

dhft,A   16 

4- f}osnh;qxhu dkO;&Hkk"kk ij vius fopkj O;Dr  

dhft,A   16 

5- eSfFkyh'kj.k xqIr dk egRo crkrs gq, mudh jk"Vªh; Hkkouk 

ij izdk'k Mkfy,A 16 

6- Nk;kokn dh vUroZLrq dks js[kkafdr dhft,A 16 

7- fujkyk&dkO; ds oSf'k"V~; dh ppkZ dhft,A 16 

8- lqfe=kuanu iar dh dkO;&psruk ds fodkl dks fpfÊr 

dhft,A   16 
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9- fuEufyf[kr esa ls fdUg° nks ij fVIif.k;k¡ fyf[k, % 

2×8=16 

(d) HkkjrsUnq ;qx dh jktuhfrd i`"BHkwfe 

([k) jkeujs'k f=ikBh dh dkO;&Hkk"kk 

(x) t;'kadj izlkn dh jk"Vªh; Hkkouk 

(?k) egknsoh oekZ dh L=h&n`f"V 

× × × × × 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


